

1. Contextul evaluării

1.1. Contextul, aria de aplicabilitate și livrabilele evaluării

1.1.1. Obiective

Obiectivul general al acestui proiect este de a face o analiză a modului în care a fost transpus principiul egalității de șanse în toate etapele programelor care implementează în România Politica de Coeziune a UE, politică co-finanțată prin Fondul Social European, Fondul European de Dezvoltare Regională și Fondul de Coeziune.

Concluziile și recomandările au ca scop consolidarea dimensiunilor aferente egalității de șanse, atât pentru perioada actuală de programare, cât și pentru cea viitoare. De asemenea, au fost identificate și exemplele de bune practici / practici necorespunzătoare de transpunere a egalității de șanse la nivel de Program, dar și de intervenții specifice de succes. Obiectivele specifice ale proiectului sunt de a sprijini ACIS și AM-urile prin:

- ▶ oferirea unui cadru de referință al tendințelor, politicilor și acordurilor, evidențiate atât de cadrul european, cât și de cel național;
- ▶ transpunerea politicilor și obligațiilor legale în domeniul anti-discriminării, accesibilității și egalității de șanse în reguli și proceduri coerente de implementare care să fie în acord cu reglementările relevante;
- ▶ promovarea acordurilor europene și obiectivelor Politicii de Coeziune în domeniul anti-discriminării, accesibilității și egalității de gen a grupurilor vulnerabile în norme de aplicare și aspecte instituționale;
- ▶ definirea intervențiilor dedicate/ speciale, orientate pe îmbunătățirea oportunităților grupurilor vulnerabile și pe asistarea beneficiarilor pentru a respecta normele relevante, atât pentru perioada prezentă de programare, cât și pentru perioada viitoare de programare.

1.1.2. Întrebări de evaluare

Evaluarea acoperă 7 Programe Operaționale care se înscriu în Obiectivul de Convergență din România și răspunsurile la următoarele întrebări de evaluare definite în Termenii de Referință:

Tabelul 1: Întrebări de evaluare din TdR

ÎE1. CADRUL NAȚIONAL ȘI EUROPEAN RELEVANT PENTRU EGALITATEA DE ȘANSE	ÎE2. TRANSPUNEREA PRINCIPIULUI EGALITĂȚII DE ȘANSE ÎN PROGRAMELE DE INSTRUMENTE STRUCTURALE
ÎE1.1: Care sunt domeniile / subiectele care vizează egalitatea de șanse relevante pentru Instrumentele Structurale?	ÎE2.1: Cum au fost transpuse prevederile europene și naționale în diversele etape ale programelor aferente politicii de coeziune, co-finanțate prin FSE, FEDR și Fondul de Coeziune în România?
ÎE1.2: Care este cadrul legal național relevant în domeniul egalității de șanse?	ÎE2.2: Ce alte subiecte care privesc egalitatea de șanse au fost promovate / integrate în diferite PO?
ÎE1.3: Există reglementări sau politici europene care privesc egalitatea de șanse care nu au fost transpuse în legislația națională?	ÎE2.3: Pot fi identificate cazuri de bună practică în integrarea subiectelor care privesc egalitatea de șanse în cadrul aferent Instrumentelor Structurale?
ÎE3. BARIERE CARE LIMITEAZĂ ACCESUL LA FINANȚARE	ÎE4. PROIECTE SPECIFICE PENTRU GRUPURILE VULNERABILE
ÎE3: În ce măsură mecanismele de programare și implementare existente au creat acces la finanțare pentru persoanele din grupurile vulnerabile?	ÎE4.1: Care sunt proiectele specifice direcționate sau dedicate grupurilor vulnerabile?
	ÎE4.2: Care dintre proiectele specifice direcționate sau dedicate grupurilor vulnerabile sunt identificate ca (având potențial de) bune practici?